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QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 13/08/2024 

 

1. Quatro são as regiões geográficas existentes no estado do Tocantins. Aponte a alternativa 

em que não aparece uma dessas quatro regiões: 

 

(A) Chapada da Bahia do Meio-Norte. 

(B) Chapada da Bacia do São Francisco. 

(C) Planalto do Tocantins. 

(D) Peneplanície do Tocantins. 

(E) N.D.A. 
 

2. Parque Nacional que encontra-se localizado nas divisas do estado do Tocantins com o 
Maranhão, Bahia e Piauí. De acordo com o enunciado é CORRETO afirmar que: 
 
(A) Trata-se do Parque Nacional das Nascentes do rio Parnaíba. 

(B) O texto refere-se ao Parque do Jalapão. 

(C) O enunciado remete-se à APA do Cantão. 

(D) O enunciado identifica claramente a APA dos meandros da Bacia do São Francisco na 

divisa com o estado do Tocantins. 

(E) Trata-se da APA do Cana Brava. 
 

3. Assinale a alternativa CORRETA a partir da seguinte afirmação: O estado do Tocantins, 

na maior parte do seu território é formado por planícies e depressões. O ponto mais 

elevado do estado do Tocantins, com altitude máxima de 1.340m, encontra-se: 

 

(A) Na serra das Traíras ou da Palma, em Paranã. 

(B) Na serra do Lajeado, no município de Palmas. 

(C) No morro do Segredo, no município de Lajeado. 

(D) Na serra da Jalapinha, no município de Mateiros. 

(E) Na serra Grande, no município de São Salvador. 
 

4. Trata-se do ponto de maior altitude do estado do Tocantins:  

(A) A serra das Traíras. 
(B) A serra do Lajeado. 
(C) A serra do Estrondo. 
(D) A serra do Carmo. 

(E) A serra dos Carajás. 
 

5. Sobre o clima e a vegetação do estado do Tocantins, pode-se afirmar como verdadeira:     

 

(A) Predominância de clima subtropical e vegetação de Cerrado. 

(B) Predominância de clima equatorial e Floresta Equatorial ou Amazônica. 

(C) Pequena faixa ao norte do Estado, com clima equatorial e vegetação de Floresta 

Amazônica. 

(D) Predominância de clima equatorial e vegetação de Cerrado. 

(E) N.D.A. 
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6. Em relação ao clima do estado do Tocantins, é correto afirmar que:  

 

(A) Apresenta características heterogêneas, com grandes variações, principalmente as 

precipitantes anuais; 

(B) Predomina o clima subtropical; 

(C) O fator maritimidade e a baixa extensão latitudinal promovem grandes variações 

climáticas; 

(D) Apresenta duas estações bem definidas: a chuvosa, de outubro a abril, e seca, de maio a 

setembro; 

(E) Nos meses de chuvas (maio a setembro), as temperaturas médias anuais oscilam entre 28° 

e 35°. 
 

7. O clima compreende aos diversos fenômenos que ocorrem na atmosfera de um planeta. 

Identifique a alternativa que indica o clima predominante no Tocantins:  

 

(A) Equatorial. 

(B) Equatorial Seco. 

(C) Equatorial Úmido. 

(D) Subtropical.  

(E) Tropical. 
 

8. Considerando os aspectos geográficos e econômicos que caracterizam o estado do 

Tocantins, assinale a opção correta: 

 

(A) O Tocantins faz divisa com todos os estados da região norte. 

(B) O Tocantins está numa área de transição com porções de cerrado e de floresta 

amazônica. 

(C) A maior parte do território tocantinense é coberta pela mata atlântica, que tem no 

estado sua área mais preservada. 

(D) Nascida nos Andes, a bacia dos rios Tocantins e Araguaia corta o território do estado 

do Tocantins. 

(E) Embora economicamente muito forte, a região do cerrado cobre parcela reduzida do 

território tocantinense. 
 

9. O Tocantins ainda é um vasto território a ser explorado em seus recursos naturais. O 

coco Babaçu, palmeira nativa e perene no Tocantins, segundo estudos já realizados por 

pesquisadores constatou-se mais de 100 subprodutos do Babaçu. Marque a única opção 

que o produto não é de origem do aproveitamento desse vegetal: 

 

(A) Cosméticos. 

(B) Carvão Mineral. 

(C) Farinha Nutritiva. 

(D) Óleo Comestível. 

(E) Querosene Vegetal. 

 

10. Sobre a vegetação do estado do Tocantins, assinale o que for incorreto: 

 

(A) Cerrado caracteriza-se por uma vegetação campestre com árvores pequenas e retorcidas e 

arbustos espalhados. As espécies mais comuns são: babaçu, Pau Brasil e o Pinheiro. 

(B) Apresenta uma vegetação variada, com campos, cerrados, campos limpos, floresta 

equatorial e floresta tropical. 

(C) O cerrado é a vegetação que ocupa a maior área no Estado do Tocantins. 

(D) A floresta Equatorial aparece ao norte do estado, próximo ao paralelo 5°, acompanha o 
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curso dos rios na forma de mata de galeria. 

(E) Campo Sujo é uma variação do cerrado com árvores bem espalhadas pelo campo. 
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